
Referat fra generalforsamling i Sevel Jagtforening den 9. januar 2026 

 

1. Velkomst 
 
Formand Rasmus Jacobsen bød velkommen til de 32 deltagere, og vores dygtige hornblæsere spillede, ligesom der traditionen tro blev sunget ”Jylland 
mellem tvende have”. 
 

2. Valg af dirigent 
 
Ejner Nielsen blev valgt, og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet. Herefter gav han ordet til formanden. 
 

3. Formandens beretning 

Formand Rasmus Jacobsen ønskede alle godt nytår og takkede for fremmødet.  

Han fortalte derefter, at bestyrelsen legede med tanken om at starte lørdagstræningerne i foråret om formiddagen i stedet for nuværende kl. 12.30 i 
håb om, at flere fra de andre klubber vil kigge forbi, da de så kan nå at skyde både i Sevel og hjemme hos dem selv.  

På repræsentantskabsmødet i Dansk Flugtskydningsforbund den 13. marts 2025, hvor alle skydninger/stævner i 2026 skulle fordeles, var foreningen 
tilbageholdende med at byde ind for at give plads til andre foreninger, og vi har således ingen større skydninger i år. På næste repræsentantskabsmøde 
i marts 2026, vil vi dog igen forsøge, om vi ikke kan få et af de store mesterskaber i 2027 til Sevel. 

På repræsentantskabsmødet blev der også uddelt guld-, sølv- og bronzenåle for flotte resultater i det forgangne år, og her var der hele 9 nåle til Sevel 
skytter, hvilket er virkelig flot.  

Den 13. april havde vi junior/ungdomstræningsdag på banen i samarbejde med Dansk Flugtskydningsforbund, som havde bidraget med 10.000 kr. til 
arrangementet. Det blev en fantastisk dag, hvor 32 unge mødte op, og nød vores berømte pølsemix, kage sponsoreret af Sevel Bageri, og hvor der var 
masser af træning på banen og et oplæg om mentaltræning af Lars Lund Nielsen, som er tidligere eliteskytte på højt plan. 

Også i 2026 har DFF valgt at bidrage med 10.000 kr. til denne dag, så vi håber at få en ligeså fin dag med de unge, når vi igen lægger bane til 
arrangementet. 

Den 26. april afholdt vi DFF Jysk Mesterskab på banen i strålende vejr. Der blev skudt flotte resultater, og køkkenet forkælede os endnu engang.  

Den 25. maj var vi værter for kredsskydningen under Danmarks Jægerforbund, og her deltog hele 183 skytter, men trods det store antal, så kørte alt på 
skinner, og vi fik ros for arrangementet.  

Sideløbende med alt dette, var der selvfølgelig årets femkantskydning, som blev tæt – mere om dette under gennemgang af resultater for året. 

Igen i år har vi haft 15 mand afsted for at hjælpe til Holstebro Streetfood. Det er en fin måde at være synlige på i kommunen, og det kastede ca. 8000 
kr. af til klubkassen, så stor tak til de, der deltog derude.  

Formanden nævnte også vores Facebook side, som er velbesøgt. Hele 550 følgere har vi, og vi får ros rundt omkring for at være gode og hurtige til at 
lægge billeder og historier op, når der er noget at berette om. Det vil vi selvfølgelig fortsætte med.  

I efteråret har vi igen haft to haglskydeprøver med i alt 110 deltagere, og her fik vi også ros og tak for den gode instruktion, som vi leverede til 
aspiranterne.  

Endelig har vi haft et par arbejdsdage, hvor der er blevet ordnet en masse projekter, som fx opsamling af haglskåle, rengøring af hytten, skydehuse, 
terrasse mv., ligesom der er blevet malet skydehuse og taget hul på at få malet hytten. 

Formanden nævnte også, at Joca A/S i Vinderup har sponsoreret 5 skraldespande til banen, og at vi har fået lavet en rigtig god aftale vedr. afhentning 
af patronhylstre. Nye regler betyder, at vi skal betale for at komme af med dem, men der er indgået en aftale med Kima om afhentning til genbrug mod 
at firmaet sponsorerer alt tilbehør til afslutningsfesten, så i stedet for en udgift, så har vi i stedet en indtægt på det område. 

Herefter nævnte formanden, at der har været en kæmpe tilgang af firmaskydninger i 2025. Det er åbenbart blevet meget populært at skyde lerduer, 
og det er alt sammen noget af det, som virkelig skæpper godt økonomisk. Derudover har vi fået fjernet og solgt de berømte og berygtede fæ-riste, og 
de gav også et fint beløb til kassen. 

I efteråret havde vi inviteret vores naboer fra Hjerl Hede over til en kop kaffe og en rundvisning på banen, og det gik rigtig godt. De havde aldrig set os, 
men kun hørt os, når der har været aktivitet på banen, men de var nysgerrige på, hvad vi lavede, og overvejede at bruge deres personalekasse på at 
komme over og skyde lerduer en dag. I det hele taget er der et godt samarbejde med Hjerl Hede når det gælder at koordinere vores aktiviteter, og det 
er positivt. 

Tredje juledag havde vi som altid årets juleskydning, og det blev en hel fantastisk dag med hele 217 solgte kort og en omsætning på dagen på næsten 
30.000 kr., hvilket er utrolig flot og vist også ny rekord. 

Jagterne i foråret kastede desværre ikke nogen buk af sig, men i efteråret skød Rasmus Trærup en flot hjort. På fællesjagterne har der også været 
begrænset udbytte, og det er kun snepperne, det er gået ud over i form af 3 stk. i november og en enkelt i december. 

Formanden gennemgik herefter årets resultater fra diverse skydninger, og kunne berette om mange medaljer til foreningens skytter uanset, hvor vi har 
deltaget. Det gør sig således gældende både individuelt og holdmæssig ved både Dansk Grand Prix, Jysk Mesterskab, Amtsfinalen og kredsskydningen, 
hvor der blev sikret medaljer i alle karakter. 



Ved det individuelle DM i Ansager fik vi igen en danmarksmester i form af Rasmus Jacobsen, som vandt både DFF og seniorrækken, og her løb Søren 
Astrup også med en bronzemedalje i seniorrækken. Det blev i det hele taget en medalje-weekend for Sevel, for i hhv. damerækken, oldboys og 
veteranrækken vandt Kristina Skytte, Claus Davidsen og Peter Terkelsen alle sølv.  

Senere på året var der DFF Hold DM i Hedehusene, og her genvandt Sevel 1 guldmedaljerne i både DFF og seniorrækken, ligesom Sevel Oldboys sikrede 
sig et sæt bronzemedaljer, som blev fejret på behørig vis.  

Femkantskydningen i år blev en udsædvanlig tæt duel i år, men efter to andenpladser til Sevel i de første runder, så fik vi vendt skuden, og sikrede os 
sejren i de tre sidste runder, og dermed igen den samlede sejr med sølle én due. De tællende skytter gennem de 5 runder, har været meget forskellige 
fra gang til gang, og det viser noget om en stor bredde i foreningen. 

Ved Jægerforbundets Mesterskabsskydning i Herning, var der guldmedalje til Kristina Skytte, bronze til Rolf Sommer, samt sølv og bronze i 
holdskydningen til hhv. Sevels veteraner og Sevel Oldboys. Ligeledes var der en suveræn guldmedalje til Claus Davidsen i jægertrap. 

Også ved Ligaskydningen var der masser af Sevel folk på skamlerne – også nogle af vores unge skytter, og andre, der ikke nødvendigvis plejer at stå der, 
og det også et rigtigt positivt tegn. 

Slutteligt nævnte formanden vinderne af årets træningspræmier/tavler, og det blev Jacob Hølmkær (senior), Rene Davidsen (oldboys), Viggo Madsen 
(veteran), Mogens Jacobsen (superveteran), Thomas Aasberg (junior), Kristina Skytte (damer), og Rolf Sommer (Double Sporting).  

Alle resultater og navne på vinderne kan ses på hjemmesiden eller på Facebook.  

Herefter sagde formanden et par ord om vort medlem Egon Vistisen, som var afgået ved døden i december. Egon var æresmedlem i Sevel, og har 
gennem hele sin tid på banen lagt mange kræfter i at få alt til at køre, ligesom han altid var god for en lun kommentar. Egon blev 90 år – æret være 
hans minde.  

Formanden sluttede af med på egne og bestyrelsens vegne at rette en stor tak til alle de frivillige, som gennem året har været med til at holde vind i 
sejlene i Sevel. Det være sig dommere, instruktører, øl- og vandhentere, rengørings- og køkkenpersonale, samt alle der har fået selve banen til at køre, 
og har hjulpet med oprydning derude, og mange flere. Med håbet om, at 2026 kommer til at blive et ligeså godt og velkørende år som 2025. 

4. Fremlæggelse af regnskab. 
 
Regnskabet var blevet godkendt af revisorerne, og kasserer Jesper Poulsen kunne berette om et rigtig godt år, hvor tingene har set fornuftige ud trods 
generelt stigende priser på alt – herunder især på duer og patroner. Vi har hentet en del ind i tilskud fra bl.a. Jægerforbundet, Streetfood mv., og også 
sparet en del på andre poster, så alt i alt ender året ud med et overskud på lige under 97.000 kr., hvilket må siges at være rigtig flot og meget 
tilfredsstillende. Det er længe siden, det har set så godt ud.  
 

5. Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag 

6. Fastsættelse af kontingent 
 
Der var enighed om at bevare kontingentet på de nuværende 100 kr.  
 

7. Valg til bestyrelsen 

På valg var Lars Jensen, Jes Rokkjær, Jesper Poulsen og Rasmus Jacobsen. Alle undtagen Jesper Poulsen modtog genvalg, og bestyrelsen indstillede til, 
at Peter Kolding blev valgt i stedet for Jesper, hvilket der var enighed om.  

8. Valg af suppleant 

Rene Mikkelsen blev genvalgt. 

9. Valg til Flugtskydningsudvalget 

Rene Mikkelsen ønskede at udtræde, og I stedet blev valgt Anders Ginnerup, som var foreslået af bestyrelsen. 

10. Valg af revisorer og revisorsuppleant 
 
Mogens Jacobsen og Børge Dunker blev genvalgt som revisorer. Som ny revisorsuppleant blev Jesper Poulsen valgt i stedet for Peter Kolding, der nu 
indtræder i bestyrelsen.  
 

11. Jubilarer og uddeling af diplomer 
 
Der var 4, der havde 40 års jubilæum, og disse var Bjarne Andersen, Ejner Nielsen, som begge var til stede, samt Erik Mejdahl og Preben Mølgaard.  
 
Og så var der en enkelt 50 års jubilar, nemlig Mogens Jacobsen. 
 
I forbindelse med 50 års jubilæet havde bestyrelsen besluttet, at gøre Mogens til æresmedlem, og han fik således en stor klapsalve og et par ord med 
på vejen. Bl.a. blev Mogens hyldet for i høj grad at have været med til at sætte soklen og bygge ovenpå til det, som Sevel Jagtforening er i dag. Hans 
evige engagement i alt, hvad der rør sig i Sevel, det være sig som mangeårigt bestyrelsesmedlem, habil skytte gennem alle årene, og fast dommer på 
banen, er ikke til at komme udenom. Ligeledes er Mogens en glimrende repræsentant for foreningen og flugtskydning i det hele taget udadtil qua sit 
mangeårige virke som flugtskydningskoordinator i DJ, og der er aldrig en finger at sætte, når han har været blandet ind i et stævne, ligesom han har en 
solid fod på haglskydeprøverne, hvor de unge ser op til ham og lytter nøje, når han taler og deler ud af sin enorme viden. 
 
Stort tillykke til Mogens og til de 4 andre jubilarer. 
 

12. Eventuelt 



Erik Nielsen forespurgte til muligheden for, at foreningen kunne investere i en lille håndfuld billige geværer, som kunne bruges til de mange 
firmaskydninger, således at dem, der hjalp til der, ikke skulle stille med egne geværer hver gang. Formanden fortalte, at det allerede var i bestyrelsens 
tanker, men at der var nogle juridiske ting omkring våbentilladelse og opbevaring, som man skulle have på plads først.  

Jonna Sommer nævnte, at hun synes, der var for lidt opbakning fra bestyrelsen, når der blev afholdt jagter, når vi nu også var en jagtforening, og at 
man gerne så, at en repræsentant fra bestyrelsen deltog hver gang. 

Der fulgte herefter en god debat om, hvad man kunne gøre for at gøre jagterne mere attraktive, så flere deltog, og bl.a. blev foreslået, at man etablerede 
et samarbejde med omkringliggende foreninger i forhold til fællesjagter. Her blev også nævnt muligheden for at jagterne kunne være af længere 
varighed, så det blev mere attraktivt for dem, som kom lidt længere fra. Formanden sluttede af med at fortælle, at bestyrelsen allerede havde fundet 
to medlemmer, som fremover vil udgøre et lille jagtudvalg, som får ansvar for at afholde jagterne og deltage heri.  

Børge Dunker spurgte, hvad bestyrelsens tanker var omkring etablering af større køkkenfaciliteter, så der – når der var ekstra tryk på – kunne komme 
mere flow i betjeningen af kunderne. Formanden kunne meddele, at der var gang i en plan på det område.  

13. Årets buk 
 
Der var afstemning om de fine medbragte danske bukke, og her vandt Rasmus Trærup for en høj flot seksender. 
 

14. Afslutning 

Ejner Nielsen erklærede generalforsamlingen for afsluttet, og hornblæserne sluttede af med at spille tre fine melodier, hvorefter der var 
franskbrødsmadder til alle.  

 
 

 

 


